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Ata da 21ª Sessão ordinária realizada em 28 de maio de 2024.

Aos vinte e oito dias do mês de maio de dois mil e vinte quatro, às dezesseis horas,
realizou-se presencialmente reunião do Conselho Penitenciário do Estado da Bahia, sob a
Presidência da Dra. Cleusa Boyda, estando presentes os Conselheiros: Dr. José Carlos
Souto de Castro Filho, Dra. Aída Cintra, Dra. Larissa Macedo, Dra. Melina Flores, Dra.
Vanessa Carvalho e o Pe. José Carlos. Presentes os Conselheiros Suplentes: Dr
Marcelo Mendes, Dr Fabiano Vasconcelos, Dra. Alexandra Silva e o Dr Fernando
Couto Filho (Assistente I do Conselho). Presentes também o P.P Luciano Teixeira
(Superintendente de Gestão Prisional - SGP) e o Dr Bacildes Terceiro (Superintendente
de Ressocialização – SRS).

Aberta a reunião e de logo iniciada, o Dr José Carlos Souto de Castro Filho se apresenta,
cumprimenta a todos, e cede a palavra ao Colegiado para apresentações e manifestações.
Com a palavra a Dra. Cleusa Boyda se apresenta e de logo informa participar do
Conselho há 10 anos representando o Ministério Público Estadual. Dra. Melina Flores
cumprimenta o Colegiado e relata o início da sua posse e participação no Conselho, que
fora publicado em 20.04.2024, sendo representante do Ministério Público Federal. Dra.
Cleusa Boyda informa que na última gestão de Secretariado da SEAP pôde perceber a
dificuldade para desenvolvimento do trabalho que o Conselho efetua, diz também que
faltou apoio e pede que a nova gestão a SEAP possa apoiar o CONPEN na expansão,
divulgação e crescimento do trabalho que o CONPEN sempre executou. Dra. Vanessa
Carvalho se apresenta informa sua representação pela Ordem dos Advogados do Brasil –
OAB. Dra. Larissa Macedo apresenta-se como representante da DPE, diz ainda que já
participava do CONPEN em outro mandato como suplente da Dra. Andréa Tourinho,
porém retornando como titular nesse novo mandato. Dra. Alexandra Silva também se
apresenta como suplente e representante da Defensoria Pública do Estado – DPE. Dr
Fernando Couto Filho apresenta-se a todos como suplente do Pe. José Carlos e
representante da Comunidade. Dr Edmundo Reis cumprimentando a todos informa ser
representante do MPE e suplente da Dra. Cleusa Boyda. Dr Fabiano Vasconcelos
apresentando-se como suplente do Dr Luiz Coutinho, e diz estar honrado em compor e
poder contribuir do Conselho Penitenciário. O Pe. José Carlos se apresenta como
representante da vaga da Comunidade e que integra o CONPEN há 3 anos, informa que
também compõe outros Conselhos. Diz ainda concordar com a Dra. Cleusa no que diz
respeito a necessidade do apoio da SEAP ao CONPEN. Dra. Aída Cintra com a palavra e
de logo também se apresenta informando que antes estava como suplente representando
a SEAP, mas agora estaria assumindo a posição de titular na vaga de Professores
ou Profissionais em Direito Penal e espera contribuir com o trabalho do CONPEN. Dr
Bacildes Terceiro apresenta-se ao Colegiado informando sua função como
Superintendente de Ressocialização, declara que se encontra motivado no
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desenvolvimento de vários projetos para ressocialização das pessoas privadas de
liberdade e convida o Colegiado a conhecer a SRS e tudo que tem sido feito, informa
ainda sua cooperação com os projetos que o Conselho venha compartilhar. P.P Luciano
Teixeira cumprimenta a todos e se apresenta como Superintendente de Gestão Prisional e
coloca-se a disposição. Dr Marcelo Mendes com a palavra no qual também se apresenta
informando assumir a suplência do Sr. Secretário, Dr José Carlos Souto de Castro Filho, e
exercendo a posição de Chefe de Gabinete da SEAP, diz ainda que tem como intuito
trazer o Conselho para próximo da atual gestão, visto que o mesmo não seria só um
órgão fiscalizador, mas também consultivo propositivo. Dr José Carlos Souto de Castro
Filho retornando a palavra relata que já acompanhava o CONPEN antes como Diretor
Geral da SEAP e diz estar contente e participar e contribuir. Solicita que na próxima
reunião o Superintendente de Ressocialização possa fazer apresentação de alguns
projetos desenvolvidos na SRS acerca das atividades laborativas e educativas. Dra.
Cleusa Boyda pontua que o valor das diárias não conseguiria suprir as passagens nem
hospedagem, citando a viagem feita representando o CONPEN para seminário no interior
da Bahia, no que a mesma precisou hospedar o motorista e a Conselheira em seu
apartamento. O Dr José Carlos Souto de Castro Filho esclarece que em relação ao valor
das diárias seria estabelecido por decreto estadual. Dra. Cleusa Boyda informa acerca
das datas para as reuniões, esclarecendo que seriam nos dias de terça feira, porém teria
sido alterado para os dias de quinta feira por conta da sua participação no Conselho do
MPE. Dr Edmundo Reis informa acerca da sua participação na Audiência Pública no
último dia 21.05.2024 no CNPCP em Brasília, no que diz que o tema de pauta tratado
seria sobre o enfrentamento as drogas, diz ainda ter lançado convite ao Presidente do
CNCPC, Dr Douglas Martins, para que possa replicar o citado evento na Bahia, para que
assim seja ampliado o conhecimento das informações que ajudem no enfrentamento às
drogas, podendo assim também ajudar na redução ao encarceramento. Dra. Cleusa
Boyda sugere que possa ser organizado uma comissão para que sejam feitas
atualizações no Regimento Interno do CONPEN. Dr Marcelo Mendes diz que o Regimento
informa que caberia votação da plenária, sugerindo então que possa ser trazido por cada
Conselheiro sugestões de atualização e assim ser analisado e deliberado em uma única
reunião. Pela Presidente foi determinado que haverá reunião ordinária no dia 06.06.2024
às 14:00hs. A Presidente declara encerrada a reunião da qual eu, Nelissa Barreto
Freire de Lima, Coordenadora IV deste Conselho Penitenciário, lavro esta ata que
após ser revisada pelo Assistente I do Conselho, Dr Fernando Couto Filho, lida e
achada de acordo vai devidamente assinada.
Em 28 de maio de 2024.
Cleusa Boyda
Presidente
CONPEN
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